


  



Comune di Striano
Città Metropolitana di Napoli


	[bookmark: _GoBack]Ordinanza Dirigenziale n. 32/2025 Prot. 3983/2025 del 14/03/2025 
Oggetto: Ordinanza di divieto per i cittadini di utilizzare l’acqua per usi alimentari delle fontanine pubbliche site nel civico cimitero.



[bookmark: _Hlk184300117]IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
TECNICO LL.PP. E PATRIMONIO e DELLA POLIZIA LOCALE

PREMESSO che questo Ente in data 27.02.2025 con prot.3181 aveva richiesto l’analisi straordinaria per il controllo dei valori dell’acqua delle fontanine in oggetto;
PREMESSO che in data 28 Febbraio 2025 la società GORI si è recata sul posto effettuando i campionamenti straordinari; 
PRESO ATTO che in data 10.03.2025 tramite prot.3653 sono pervenuti i rapporti di prova n°3495/2025 dei campionamenti effettuati, dai quali si evince l’alterazione dei valori ferro-manganese fuori parametro e quindi non conformi al D.Lgs. 18/2023;
RITENUTO pertanto, al fine di tutelare la salute pubblica di provvedere al divieto di utilizzo dell’acqua delle fontanine del civico cimitero;
ORDINA
a tutti i cittadini il divieto di utilizzare l’acqua, della rete idrica in oggetto, per usi alimentari all’interno del civico cimitero;
AVVERTE
che gli atti del presente procedimento sono in visione durante l'orario di apertura al pubblico presso l’ufficio tecnico di questo Ente;
DISPONE
che la presente ordinanza venga notificata a mezzo messo comunale a:
· Alla Società GORI spa - pec : protocollo@cert.goriacqua.com;
· Alla Spett.le ASL Napoli 3 sud – pec : uopc2@pec.aslnapoli3sud.it
· Alla Polizia locale di Striano – pec: polizialocale@pec.comune.striano.na.it  ;

altresì, ai sensi dell'articolo 3 e 4 della L. 7 agosto 1990, n, 241 contenente “nuove norme in materia di procedimento amministrativo e di diritto d'accesso ai documenti amministrativi” che contro la presente ordinanza, è ammesso, nel termine di 60 gg dalla notificazione, ricorso al Tribunale Amministrativo Regionale di Napoli (Legge n. 1034/71) oppure, in via alternativa ricorso straordinario al Presidente della Repubblica da proporre entro 120 giorni dalla notificazione (D.P.R. n. 1199/71).
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
TECNICO LL.PP. E PATRIMONIO e DELLA POLIZIA LOCALE

f.to Arch. Vittorio CELENTANO
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