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COMUNE DI STRIANO
(Città Metropolitana Di Napoli)
Tel. 081-8276202 -   Fax 8276103 - P.I. 01254261215-  C.F. 01226000634 - CCP 22983803

PROT. N°       3763/2025 ORDINANZA N. 30     DEL 11/03/2025    
[bookmark: _GoBack]OGGETTO: Istituzione del divieto di transito veicolare in via Risorgimento III traversa sinistra il giorno 12 marzo 2025 dalle ore 08:00 alle ore 18:00 per lavori di scavo per conto di E-Distribuzione S.p.a..




IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO DI POLIZIA MUNICIPALE
VISTA la richiesta di ordinanza di modifica della viabilità in via Risorgimento III Trav. sx acquisita al Prot. G. n. 3269 del 03/03/2025 da parte di SO.I.GE.A. S.p.a. in qualità di ditta appaltatrice dei lavori di scavo per conto di E-Distribuzione;
VISTA l’autorizzazione rilasciata dall’Ufficio Tecnico – Servizio Lavori Pubblici e Patrimonio Prot. G. n. 2665 del 18/02/2025 per uno scavo in via Risorgimento III traversa sinistra per la posa di cavi di bassa tensione per allaccio nuova fornitura cliente cavex spa;
CONSIDERATA la necessità di istituire il divieto di transito veicolare nella suddetta via al fine di consentire l’esecuzione dei lavori di scavo alla ditta incaricata da E - Distribuzione S.p.a.;
VISTE le disposizioni contenute negli articoli 7 –11 –12 del Codice della Strada, approvato con D.L. vo n. 285 del 30.04.1992 e art. 30 del relativo Regolamento di Esecuzione approvato con D.P.R. 495 del 162/1992;
VISTA la Legge N°107 del T. U 267/2000 e lo Statuto Comunale;
DATO ATTO che, con la sottoscrizione della presente, lo scrivente Responsabile dichiara espressamente che non sussiste nel caso di specie obbligo di astensione non ricorrendo alcuna ipotesi di conflitto d'interessi, ai sensi della normativa vigente in materia ed ai sensi del Piano triennale di Prevenzione della corruzione e della Trasparenza di questo Ente, approvato con Deliberazione di Giunta Comunale n.09 del 16/02/2024;
RITENUTA la propria competenza a provvedere;

ORDINA

il giorno 12/03/2025 dalle ore 08:00 alle ore 18:00 l’istituzione del divieto di transito veicolare in via Risorgimento III traversa sinistra per lavori di scavo per conto di E – Distribuzione.
1. È fatto obbligo alla ditta incaricata all’esecuzione dei lavori di: garantire la sicurezza stradale nel tratto in questione per tutto il periodo interessato dai lavori attraverso gli accorgimenti necessari quali apposizione della segnaletica orizzontale e verticale temporanea necessaria all’esecuzione dei lavori; di garantire la visibilità del personale addetto.
2. É fatto obbligo alla ditta incaricata all’esecuzione dei lavori di: segnalare con idonea cartellonistica e/o transennamenti l’interruzione, e quindi la chiusura al traffico veicolare, e apporre la segnaletica stradale temporanea al fine di indicare il percorso alternativo agli utenti della strada



La circolazione ove è istituito il divieto di transito veicolare sarà consentito esclusivamente ai residenti nelle predette vie, ai veicoli in servizio di emergenza e alle ff.oo.
Contro il presente provvedimento è ammesso ricorso, entro 60 giorni, al TAR Campania decorrenti dalla pubblicazione del presente provvedimento ovvero, entro 120 giorni, ricorso straordinario al Presidente della Repubblica.
Il Responsabile del presente procedimento è il Responsabile del servizio di Polizia Municipale Arch. Vittorio Celentano.
Il Comando di Polizia Municipale e gli altri Organi di Polizia Stradale presenti sul territorio sono tenuti al controllo sull’esatta osservanza della presente Ordinanza.
La stessa è resa nota alla cittadinanza mediante:
· Pubblicazione all’Albo Pretorio On-Line del sito informatico di questo Ente www.striano.comune.na.it
· con apposita ed idonea segnaletica stradale apposta dalla ditta esecutrice dei lavori.
È fatto obbligo a chiunque di osservare e fare osservare quanto riportato nel presente provvedimento.

Copia del presente atto, per quanto di competenza, è trasmesso:
· Al Comando di Polizia Municipale -  Sede
· Alla Stazione Carabinieri di Striano pec: tna30133@pec.carabinieri.it;
· Al Messo Comunale per la pubblicazione Albo Pretorio On-Line del sito informatico di questo Ente;
· Al Commissariato di San Giuseppe Vesuviano, pec:dipps151.6000@pecps.poliziadistato.it;
· A E - Distribuzione S.p.a.: e-distribuzione@pec.e-distribuzione.it;
· All’impresa esecutrice dei lavori: soigea@legalmail.it

Dalla Casa Comunale, 10/03/2025
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO POLIZIA MUNICIPALE
F.to (Dott. Arch. Vittorio CELENTANO)
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